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 תורת הקבוצות 

 . האיברים השייכים לקבוצה, הם המגדירים אותה. היא אוסף של איברים, לאו דווקא מספרים קבוצה 

o יך חלקית או שייך פעמיים. בר ששיעבור כל איבר, או שהוא שייך לקבוצה, או שאינו שייך אליה. אין אי 
ו ירק, ולכן יש החלוקים בדעתם לגבי האם  היא פרי א  ה עגבניים למשל, בשפה העברית, יש ויכוח הא

יה היא פרי )יש לה גרעינים( לכן היא  י נמבחינה מדעית, עגבה שייכת לקבוצת הפירות או לא. יהעגבני

, )אגב, אין סתירה בין פרי לירק, אפשר להיות גם  ת "בערך" שייכ, ולא רק  ת הפירות שייכת לקבוצ

 וגם(. 

o ל האיברים בקבוצה יש מעמד זהה, אין חשיבות לסדר האיברים בקבוצה. לכ 
o   אם איברa   שייך לקבוצהA  מסמנים ,a ∈ A    אוA ∋ a . קרי   "a ל  שייך A " . 

o   אם איברa  שייך לקבוצה  אינוA  מסמנים ,a ∉ A     אוA ∌ a .קרי  "a ל  שייך  לא A" . 

 

 דוגמאות: 

   - . מתקיים  A=  הפירות קבוצת 

   𝐴 ∋ 𝐴וגם        ח תפו  ∋ 𝐴וגם         תפוז ∌ 𝐴וגם        גזר   ∌  בית 

 

 דרכים להגדרת קבוצה 

o למשל הקבוצה של שלושת  פסיקים ביניהם לים, עם רישום כל איברים הקבוצה בסוגריים מסולס .

 {1,3,7}היא    1,3,7המספרים 

o  קבוצות ידועות –   
ℕ  -ת המספרים הטבעיים  קבוצ  = {1,2,3,4,5,6, . . . . . } 

ℤ  -  השלמיםת המספרים קבוצ  = {0,1, -1,2, -2,3, -3, . . . . . } 

ℝ  קבוצת המספרים הממשיים   ה(ם שאתן מכירות מבית הספר היסודי והחטיב)כל המספרי   =

o  .הגדרה בעזרת קבוצה נתונה ותנאי 
Aנתונה  ל למש = B  –כתוב . נוכל ל5-שקטנים מ  A-מ ת האיברים ונרצה להגדיר את קבוצ  {1,3,7} =

{x ∈ A| x >  ". - מסמן "כך ש.  הקו | 5-גדול מ  xכך ש   Aשייך ל  xקרי " ,  {5

B  – נוספת  דוגמא = {x ∈ ℕ|
x

2
∈ ℕ}  " קריx ( כך שבעייםטבעי )או שייך לט -x   טבעי" כלומר,   2חלקי

 פרים הטבעיים הזוגיים. קבוצת המס

o הריקה ומסומנת ת הקבוצה אקבוצה לה לא שייך אף איבר נקר𝜙  כלומר  .𝜙 = {} . 

𝜙למשל   = {x ∈ ℕ|x ≠ x}   .כי אין מספר טבעי שלא שווה לעצמו 

 

 תרגיל כיתה

 כתבו בשפה מתמטית: 

 . פשר לכתוב את המילים או לצייר את הצורה(בוע, משולש ועיגול )אקבוצה ובה רק רי . א
 ה ובה ארבעה מספרים כלשהם. קבוצ . ב
 ללא שארית.  3-קבוצת המספרים השלמים המתחלקים ב . ג

 

  



 שוויון בין קבוצות 

o {1,3,7}  - של איברי הקבוצה. למשל ין משמעות לסדר א = {3,7,1} 

o   קבוצותA, B  ( נקראות שוותA = B)   בדיוקאם יש להן את אותם האיברים . 

o  קבוצהA   בקבוצה  מוכלתB  כאשר כל אחד מאיבריA כים גם לשייB   מסמנים .A ⊂ B    אוB ⊃ A.    קרי

"A  מוכל בB" או "B   מכיל אתA" 

Aמסמנים   , אז Bבקבוצה מוכלת  לא   Aאם הקבוצה  ⊄ B    אוB ⊅ A . 

Aלמשל עבור הקבוצות   = {2}, B = {1,2}, C = A  - מתקיים   {3} ⊂ B  וגם  A ⊄ C. 

{2}  - ן שלהן את הסימרק תון לכתוב גם את הקבוצות ולא שימו לב, ני ⊂ {1,2}. 

 

 כונותת

o   אםA = B    אזA ⊂ B   וגםB ⊂ A .כלומר, כל קבוצה מוכלת בעצמה . 

o אם  A ⊂ B   וגםB ⊂ A  אז ,A = B ת את השנייה, הן שוות. אח. כלומר, זוג קבוצות המכילות 

o  לכל קבוצהA    מתקיים𝜙 ⊂ A .כלומר, הקבוצה הריקה, מוכלת בכל קבוצה . 

 

 תרגיל כיתה

,⊃כתבו    : אם ניתן   ⊂

 {2,4,5,1}      {1,2} . א

 ℝ        ℤ . ב

 {3,4,5,1}      {1,7} . ג

 ערהה

 עבור איבר של קבוצה אחרת. למשל  קבוצה יכולה להיות 

A = {1} 

B = {1, A} = {1, {1}} 

G = {A, 2,3} = {{1}, 2,3} 

   – מתקיים 

   A ∈ B   וגםA ∈ G 

1  -ש  שימו לב  ∈ B  לכן ,A ⊂ B 1!    ,   אבל ∉ G  לכן ,A ⊄ G . 

דוגמא זו עובדת על ההבדל בין  ה. מא האחרונה, היא מאוד חשובהיטב שאתן מבינות את הדוגאנא ודאו 

 . ⊃ימן "מוכל"   לבין הס   ∋"שייך"  הסימן  


